
Følg os på Facebook eller se vores hjemme side www.Lindvedby.dk   

Møde i Lindved Lokalråd 

mandag den 16. september 2024 kl. 19:00 i 

Sognegården 
 
 
 

 Deltagere: 
Borgerforeningen, Jannie Andersen 
Brugsen,  
Anna Stenumgaard-Mortensen 
Erhvervsdrivende, Karl Erik Plagborg 
Eventyrhaven, Tove Brink Thomsen / 
Cecilie Mackeprang 
Grundejerforeningen Lindved Skovby, 
Gorm Jensen 
Grundejerforeningen Thyras vænge  
1 - 20, Nicolai Jensen 
Rep. til Landdistriktsrådet 
KFUM Spejderne,  
Troels Gerber Jensen 
Landbruget, Aage Poulsen 
Lindved Antenneforening,  
Erik Højen 
Lindved Gymnastikforening,  
Hans Weber, Næstformand 
Lindved Hallen,  
Claus Egmose Nielsen 
 

 
Lindved Skolebestyrelse,  
Barbara Schilling Hjalting  
Lindved Sognegård, Erik Nielsen 
Lindved Vandværk,  
Henrik Meldahl Formand 
Lokalhistorisk Forening,  
Jens Palmelund  
Missionshuset, Palle Møller 
Sindbjerg Kirke, Poul Helgesen 
Medhjælper, Alice Tørnqvist,  
Medhjælper, Arne Henriksen 
Medhjælper, Kurt Lundstad 
Medhjælper, Irene Kristensen, 
Revisor 
Medhjælper, Jannie Andersen 
Medhjælper, Kelvin Guldberg 
Medhjælper, Mads Sørensen 
Høvenhoff, Webmaster 
Medhjælper Maria Thiemer 
Kasserer 

 Afbud: 
Eventuelt afbud bedes venligst meddelt sekretæren på hw@privat.dk. 

 Dagsorden Referat 

1.  Opfølgning på tidligere møder. 
Se forretningsudvalgets meddelelse af 
12. juni nedenfor. 
 

• Der er skaffet en del sponsorater fra 
lokale erhvervsdrivende.  

• Legepladsen er renoveret. 

• Bålhytten har fået lagt gulv, og der 
er kommet tagrende på. 

• Der er etableret en seniorgruppe, 
som vil arbejde med at få lavet 
nogle aktiviteter for seniorer i byen. 
Planen er at der skal være 
arrangement i oktober, november 
og december. Det sidste skal være 
en julefrokost. 

• Den 26. oktober bliver der et 
tilflytterarrangement.  

• Lørdag formiddag kl. 10 skal der 
renses i plantebæltet ved Den Blå 

https://www.facebook.com/groups/1608534049174552/
http://www.lindvedby.dk/
mailto:hw@privat.dk
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Park (regnvandsbassinet syd for 
boldbanerne). 

• Der bliver et møde med Kommunen 
om ensretning omkring skolen og et 
gåfelt over Gl Landevej. Eller en 
anden løsning… 

 

2.  Konstituering: Valg af 

• formand,  

• næstformand,  

• sekretær,  

• kasserer, samt  

• en repræsentant til det Fælles 
Landdistriktsråd 

• Revisor 
 

 
Henrik Meldahl 
Hans Weber 
Hans Weber 
Maria Thiemer 
Nicolai Jensen 
 
Irene Kristensen 
 
Tak til Alice, som har passet 
bogholderiet så fint, selvom der har 
været mange aktiviteter der skulle 
holdes styr på. 
 

3.  Drøftelse af brev fra Lokalhistorisk 
Forening (Se bilag nedenfor) (JP) 
 

1. Forslag om Parkens Dag 2025. 
Der blev nedsat en projektgruppe om 
bestående af repræsentanter for: 

• Sindbjerg Kirke 

• Indre Mission 

• Lokalhistorisk 

• Spejderne 
Forretningsudvalget indkalder til første 
møde i gruppen. 
 
2. Forslag om at aflyse 
velkomstpakker til fordel for 
tilflytterarrangementet. 
 
Aage har spurgt dem der sponserer 
velkomstpakkerne. De ønsker, at vi 
fortsætter med velkomstpakkerne – og 
det gør vi så. 
 

4.  Tilflyttere. Velkomstpakkerne fortsætter; men 
fremover er det alle der køber hus i 
Lindved der får. 
 
Tilflytterkomsammen bliver lørdag den 
26. oktober kl. 1000 i Sognegården. 
 
Her opfordres foreningerne i byen til at 
komme og præsentere deres tilbud til 
de nye indbyggere. 
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5.  Eventuelt. Troels og Barbara overtager projektet 
om shelters i Den Blå Park og toilet 
ved bålhytten. De ønsker hjælp fra 
forretningsudvalget til at indhente 
sponsorater fra de lokale 
erhvervsdrivende. 
 
Rengøring af plantebæltet ved Den lå 
Park lørdag den 21. september kl. 10. 
Kom og giv en hånd. Jo flere vi er, jo 
hurtigere er vi færdige. Medbring selv 
redskaber og forfriskninger. 
 
Vi har søgt Kommunen om bevilling af 
75.000 kr. til en borgerbudgetterings-
proces. Den kører i efteråret. 
 
Er der nogle ideer til, hvordan vi får 
etableret et Green Team / Frivillig-
gruppe? – Der var ingen, som 
henvendte sig efter opfordringen på 
mødet og referatet fra sidste møde. 
 
Flytning af mødetidspunkt til lørdag 
formiddag? – Det var der ikke 
stemning for. 
 
Kan vi få notifikationer fra vores 
hjemmeside? Hans spørger Mads. 
 
Vi skal have en større skærm i 
Brugsen, og den skal ned i øjenhøjde. 
 

6.  Fastsættelse af næste møde. Sognegården den 20. januar 2025  
kl. 19:00. 
 

 

Nyt fra foreningerne 
 
Hvis din forening vil bruge denne plads til at informere borgerne om noget, så send jeres 
bidrag til referenten senest dagen inden mødet. 
 

1.  Borgerforeningen: 

2.  Brugsen: 

3.  Erhvervsdrivende: 
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4.  Eventyrhaven: 
Torsdag i uge 36 blev der afholdt den årlige høstfest i Eventyrhaven, hvor både 
vuggestue- og børnehavebørn samt familier deltog. Hver familie medbragte en 
ret til fælles buffet, så der var meget lækkert mad at vælge imellem. Der var det 
dejligste solskinsvejr og god opbakning med mange deltagende.  
 
Eventyrhaven har mandag i uge 37 åbnet op for endnu en vuggestuegruppe, 
således der nu er to grupper i vuggestuen, Alferne og Hobbitterne. Det giver 
noget mere fleksibilitet for personalet, samt mulighed for at byde endnu flere 
små velkommen i Eventyrhaven og i byen. Der har efterhånden været en del 
børn på venteliste, og efter en dagplejer har valgt at stoppe i eget hjem, og i 
stedet blevet en del af Tumlebakken, besluttede kommunen at åbne for 
muligheden for endnu flere vuggestuepladser i Eventyrhaven. Pladserne vil lige 
så stille blive fyldt op, så der max kan være 11 børn på hver stue.  
 
I forældrebestyrelsen arbejder vi på at søge fonde, der vil bidrage til at 
Eventyrhaven kan få en multibane. Det er et omfattende arbejde, og vi tager 
det stille og roligt. Vi har i bestyrelsen, i samarbejde med køkkenpersonalet, 
også udarbejdet en kostpolitik, hvor vi bl.a. har beskrevet Eventyrhavens mål 
ift. bæredygtighed og økologi. Vi har desuden diskuteret sukker i institutionen, 
og hvad børnene må medbringe til fødselsdage og afslutninger. 
 

5.  Grundejerforeningen Thyras Vænge: 

6.  KFUM Spejderne: 
En gruppe spejdere har været på tur til USA. En rigtig god tur. 
 

7.  Landbruget: 

8.  Lindved Antenneforening: 
Den 11. juni fik vi Discovery tilbage i vores programudbud. Kanal 4 og Kanal 5 
er placeret i grundpakken. 6’eren, TLC, Eurosport 1, Eurosport 2 samt 
Discovery Channel og Investigation Discovery kan alle vælges via Bland Selv.  
 
Efter Discovery ikke har mere fodbold tilbage i sine udsendelser, så er Disney 
kommet på banen, så hvis du vil følge med i europæisk fodbold med Nations 
League og Conference League, så skal du have et Disney+ abonnement. 
Viaplay har lavet en sports nyhedskanal. Kanalen er målrettet 
sportsinteresserede, der gerne vil følge med i sportsnyheder fra hele verden 
morgen, middag og aften. Viaplay Sport News kommer til at dække sport bredt, 
løbende og på tværs af sportsgrene, begivenheder og tidszoner. Den ligger i 
første omgang som forsøg på Eventkanalen. 
 
Nye Bredbåndsmedlemmer får leveret Wifi-6 modems.   => Større hastighed 
internt i huset. 
 
Generalforsamling 15. januar kl. 18.30 i Sognegården. 
 
Antenneforeningen vil sponsere en 50 tommer skærm til Brugsen! Tak for det. 
Så bliver infoskærmen da til at få øje på. 
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9.  Lindved Gymnastikforening: 
Hal-sæsonen netop er skudt i gang med mange spændende tilbud. 
LG tilbyder bl.a. Taekwondo, Bueskydning, Pickleball og dans. 
Få det store overblik her: https://lindved-gf.dk/aktivitetsplan/ 
 

10.  Lindved Hallen: 
Aktiviteterne er i fuld gang. Spinning starter efter efterårsferien. 
 

11.  Lindved Skolebestyrelse: 
Der er hul i multibanen. Det er midlertidigt repareret med sand. 
Der er 3 fra skolebestyrelsen har sat sig for at skaffe 100.000 kr. til reparation. 
 

12.  Lindved Sognegård: 
Der er kommet lidt mere gang i udlejningen.  
 
Hvis man søger efter Lindved Sognegård på nettet, så får man fat i den 
tidligere forpagters hjemmeside. Det er uheldigt da han ikke længere er 
forpagter. 
 
I dag er det muligt at leje Sognegården direkte og uden forpagteren ved 
henvendelse til Jan Amstrup på tlf. 40 85 15 01. Så bestemmer man selv hvem 
der skal levere maden. Der er brug for mere information til borgerne om 
Sognegården. 
 

13.  Lindved Vandværk: 
 
Indtil videre har vi været forskånet for de store brud på vort ledningsnet. Aftalen 
om BNBO er på plads med lodsejer og kommunen og finansieringen er på 
plads, så der er ingen ekstra omkostninger på vandprisen.  
 
Der er kommet 7 nye forbrugere på Vandværkets ledningsnet – det er i 
Sindballe, hvor kirken og 6 andre er koblet på. 
 

14.  Lokalhistorisk Forening: 
 
 

https://lindved-gf.dk/aktivitetsplan/
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15.  Missionshuset: 
På lørdag er der 125 års jubilæum. 
 

16.  Sindbjerg Kirke: 
I morgen tirsdag har vi valgforsamling kl. 19 i Sognehuset. Det er her det nye 
menighedsråd vælges for de kommende 4 år. Vi forventer 60-80 møder op til 
valgforsamlingen.  
 
Der er ved at være godt gang i efterårets program: 
Kirkecafé starter op igen nu på onsdag kl. 14, med besøg af Anders Dalgaard 
(tidligere præst fra Øster Snede) der fortæller om sine erindringer 
Minikonfirmander er startet op med et godt deltager antal 
Sang i sognehuset: Torsdag d. 3. oktober kl. 19. Fortsat et samarbejde mellem 
Borgerforeningen, Lokalhistorisk, Indre Mission og Sindbjerg Kirke hvor det at 
synge sammen er i centrum, krydret med små historier om sangene, digteren 
eller fra det lokale.  
Har afprøvet nyt med Syng, Spis og Snak, som der har været flot fremmøde til. 
En aften hvor fællesskabet er i fokus med elementer som fællesspisning, sang 
og samtalen.  
Gud og Spaghetti næste gang fredag d. 11.10 kl. 17. En Gudstjeneste særlig 
velegnet for børnefamilier.  
Vi prøver her i efteråret at arbejde med alternative Gudstjeneste på nogle af 
vore søndage, som f.eks. søndag d. 29. september hvor det bliver en vidne-
Gudstjeneste. Det vil være annonceret i kirkeblad, hjemmeside og Facebook.   
Vi har netop fået lagt by-vand ind, efter en længere periode med manglende 
tryk på vandet, har Lindved Vandværk nu sørget for at der er vand nok i 
hanerne. 
 

HUSK at orientere dit bagland! 
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Til Lindved lokalråd (fra Lokalhistorisk Forening) 
Efter modtagelsen af skrivelsen ”Lindved Lokalråds forretningsudvalg drosler ned” har vi på et  
bestyrelsesmøde drøftet dens indhold. Den gav anledning til følgende kommentarer, som vi 
gerne vil dele med jer i Lokalrådet.  
 
1.  Lokalrådets vedtægter § 2. beskriver ganske rigtigt Lokalrådets formål og opgaver. Her står 
ikke, at det specifikt er forretningsudvalget, der skal stå for og have ansvar for opgaverne, 
men derimod Lokalrådet, som består af foreningsrepræsentanter og medhjælpere. 
Forretningsudvalget (formand, næstformand, kasserer og sekretær, som alle er valgt af 
Rådet) kan skabe den overordnede ramme om en given opgave/begivenhed eller idé og 
derefter stå for nedsættelse af arbejdsgrupper med folk fra Rådet/foreningerne, som får det 
videre ansvar for planlægning og udførelse– en mere inkluderende arbejdsform vil give det 
samlede lokalråd ejerskab til opgaverne. Det giver gejst og lyst at få indflydelse og mulighed 
for at gøre en forskel. 
Forretningsudvalgets opgave begrænser sig derved til at skabe rammen og ’gøde jorden’, så 
et detaljeret udvalgsarbejde kan finde sted ved uddelegering af konkrete opgaver. 
Til sidst spørgsmålet: 
”Hvad er årsagen til, at forretningsudvalget har fået den tanke, at det alene skal løfte 
Rådets opgaver?” 
 
2. Lokalrådets formiddags-sammenkomst i Sognegården for nytilflyttede var en succes efter 
udsagn fra vore to repræsentanter, som deltog i arrangementet i 2023. 
 Her mødtes foreningsrepræsentanter face to face med et velkommen og relevante 
oplysninger til byens nye beboere.  
Denne sammenkomst kunne helt erstatte forretningsudvalgets besøg med en velkomstkurv, 
så nytilflyttede husejere og lejere i stedet får Lokalrådets velkomstfolder sammen med en 
invitation til en sammenkomst med øvrige tilflyttere og repræsentanter for foreningslivet i 
byen. 
 
3. Vi tror på, at det godt kan lade sig gøre at lave en Byens/Parkens/ Foreningernes Dag i 
Lindved. Før coronaen viste det sig, at en søndag sidst på sommeren var en god dag. 
 Dette arbejde forudsætter en langtidsplanlægning. Vi opfordrer til, at Lokalrådet allerede i 
efteråret 2024 tager stilling til, om det vil arrangere en sådan Dag i 2025?  
Lokalhistorisk Forening vil gerne deltage i en af lokalrådet nedsat arbejdsgruppe 
(Byens/Parkens/ Foreningernes Dag) og medvirke til, at arrangementet bliver planlagt og kan 
gennemføres. 
  
Lokalhistorisk Forening 


